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Bezplatný měsíčník pro obyvatele městského obvodu Poruba Červen 2025

Do participativního rozpočtu 
je přihlášeno pět projektů�
Více na straně 4

Baseballisté Arrows Ostrava 
mají japonskou posilu�
Více na stranách 10 a 11

Poruba hledá možnosti
pro více parkovacích míst
Více na straně 5

VOLNÝ ČAS

Letní umělecká scéna
představuje první účinkující
Více na straně 19

Foto: Petr Pepe Piechowicz
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Pestrost kulturního pro-
gramu je hlavním lákadlem 
Festivalu v ulicích. Vy-
stoupí více než 200 umělců 
ze sedmnácti zemí světa. 

 Festival v ulicích/ART&LIFE 
se uskuteční 20. a 21. června 
na Hlavní třídě a v jejím okolí. 
Hudební program doprovodí 
žhavé taneční rytmy z různých 
koutů světa. Chybět nebudou 
ani akrobatické kousky nebo 
adrenalinová fireshow. 

„Program festivalu je konci-
povaný tak, aby oslovil všechny 
generace. Výhodou tako-
vých akcí je, že také přispívají 
k posílení komunitního života 
a ke vzájemnému obohacování 
kultur. V našem případě se to 
potvrzuje, protože k nám při-
jíždějí návštěvníci nejen z celé 
Ostravy a Moravskoslezského 
kraje, ale i  spousta cizinců, 
a to především z Polska,“ říká 
starostka Lucie Baránková Vi-
lamová.

Hudební všehochuť 
Poznávacím znamením 

festivalu je hudební žánrová 
rozmanitost. K flamencu inkli-
nuje španělský zpěvák Diego 
Guerrero, který si už vysloužil 
nominaci na  Latin Grammy. 
Českoamerická parta Zooblas-
ters má nejblíže k balkánskému 
ska, přičemž v jejich skladbách 

jsou i prvky drum'n'bass, house, 
reggae atd. Z Norska přijede 
energické duo Almir & Daniel, 
které mísí balkánské i severské 
hudební tradice. Oproti tomu 
Taiwu Ballads Troupe přiveze 
z Tchaj-wanu písně původních 
obyvatel ostrova – jednodu-
ché, hluboké a nesmírně silné. 
Po estonské tanečně-elektro-
nické formaci Oopus zazní tra-
diční cimbálovka. 

„Na osmi scénách uvítáme 
rovněž interprety hlásící se 
k  world music, jazzu, folku 
nebo k alternativnímu popu. 
Buskingové scény bude možné 
navštívit v okolních dvorech,“ 
informuje za organizátory ředi-
telka festivalu Petra Hradilová.

Příznivci pohybové ekvilib-
ristiky, akrobacie a kouzelnic-
kých triků najdou dostatečné 
vyžití u  vystoupení němec-
kého dua Cia JoCa, argentin-
ského pouličního mága Eitis 
Magia nebo mistra v žonglo-
vání Flowlaiyee z Hongkongu. 
Naopak italský umělec Davide 
Gibbo Fontana si nachystá 
vtipné vizuální kousky. Do Po-
ruby zavítají i mimové z Chile, 
Francie nebo ze Španělska.

Nezapomíná se na charitu
V dětské zóně, která se bude 

nacházet ve zrevitalizovaném 
parku vlevo od Domu kultury 
Poklad, blíže k ulici Čs. exilu, 
čeká na příchozí spousta her, 
soutěží a atrakcí. Připraveny 
jsou i  pohádky, a  to včetně 
těch, kde hlavní role mají Myška 
Klárka a Veverka Terka. V dru-
hém parku u  Pokladu bude 
umístěna chill-out zóna. 

„Oba dva dny bude možné 
podpořit charitativní sbírku 
Srdce pro Porubu, kde v sou-
časnosti vybíráme na neurore-
habilitace pro patnáctiletého 
Jindru,“ doplňuje starostka. 

Součástí festivalu je hu-
dební přehlídka Czech Music 
Crossroads, která se v Domě 
kultury Poklad koná už 
od 19. června.   

Vstup na festival je zdarma. 
Aktuální informace o akci jsou 
uvedeny na webové stránce 
artandlifeostrava.cz.� (ski) 

 ÚVODNÍK

Zdeněk Rodek
místostarosta

Vážení a milí Porubané,
začíná léto plné umění a ra-
dosti. Slunce se vznáší nad 
městem a ulice ožívají bar-
vami, hudbou a radostí z let-
ních dní. Nastává čas, kdy 
kultura vychází ven, kdy se 
umění přibližuje lidem, a kdy 
společně slavíme krásu oka-
mžiku pod širým nebem. A je 
na nás, jak tyto chvíle využi-
jeme. 

V  Porubě se pořád něco 
děje. Na kulturním poli ob-
zvlášť. Rád bych vás pozval 
na Festival v ulicích, během 
kterého se Ostrava promění 
v živoucí scénu plnou poulič-
ních performancí, koncertů, 
divadelních představení 
a  kreativních workshopů. 
Na  každém rohu vás čeká 
něco nečekaného, inspiru-
jícího a  kouzelného. Buďte 
u  toho s námi, bude na co 
vzpomínat. Rád se s  vámi 
potkám. Více informací 
k programu s řadou pozoru-
hodných účinkujících se do-
čtete v článku na této straně. 

Ať už jste milovníky hudby 
nebo stand-upu, máme pro 
vás dobrou zprávu. I letos se 
můžete těšit na  letní umě-
leckou scénu, která přináší 
pestrou paletu tónů a emocí. 
Devět akcí se uskuteční 
na třech rozličných místech. 
První vystupující zmiňujeme 
v textu na straně 19. Přijďte se 
nadechnout atmosféry, která 
propojuje kulturu s prázdni-
novým pulsem města, a užijte 
si léto, jak se patří. 

Přeji vám slunečné dny plné 
inspirace, setkávání a skvělé 
zábavy.

Koncerty na Alšově náměstí lákají každý rok tisíce návštěvníků. 

Festival v ulicích přichází s bohatou 
nabídkou pro všechny generace

Tchajwanský soubor Taiwu Ballads Troupe nechá nahlédnout 
do hudební minulosti tohoto ostrova. � Foto: archiv organizátorů
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Začala rekonstrukce spor-
tovně-volnočasového 
areálu. Díky tomu přibudou 
na ulici Gen. Sochora par-
kovací místa.  

 Předprostor před krytým 
bazénem v Porubě získá novou 
podobu. Aktuálně tam probíhá 
rekonstrukce, která lokalitu 
zvelebí. Opravený prostor se 
schody bude evokovat moř-
ské vlnobití, jemuž dominuje 
modrá barva. V  nejhlubších, 
tedy nejnižších, místech je 
preferováno tmavší zbarvení, 
v nejvyšších světlejší.

„Krytý bazén patří k  vý-
znamným sportovním i  vol-
nočasovým místům, která 
navštěvují občané z  celého 
Moravskoslezského kraje. Jeho 
součástí je jediný padesátimet-

rový plavecký bazén v Ostravě. 
Rekonstrukce výrazně po es-

tetické stránce zatraktivní ce-
lou lokalitu a rovněž vzniknou 

důstojné odpočinkové a rela-
xační plochy před vstupem do 
areálu,“ informuje starostka 
Lucie Baránková Vilamová.

Stávající vodní prvek Voda 
a  my od  Evžena Schollera 
bude přemístěn. Počítá se 
s  jeho zabudováním do no-
vých teras. Přes sochu bude 
cirkulovat voda. Na nátěr teras 
bude využita barva s vysokou 
mírou přilnavosti na betonové 
konstrukce. Revitalizace pro-
storu zlepší také parkovací 
možnosti občanů. Dojde k na-
výšení o 22 parkovacích míst. 

Investiční akce, kterou re-
alizuje společnost SAREZA 
s pomocí dotace statutárního 
města Ostravy, by měla být do-
končena letos v srpnu. Předpo-
kládané náklady jsou více než 
20 milionů korun. � (ski)

Zvelebené okolí bazénu bude zbarveno domodra 

Pozvánka na jednání 
zastupitelstva

 Zasedání Zastupitelstva 
městského obvodu Poruba 
se koná 10. června od 16 ho-
din v  Domě kultury Poklad. 
Pořízený videozáznam bude 
následně umístěn na YouTube 
kanál městského obvodu Po-
ruba. Program zasedání i ano-
nymizované materiály budou 
nejpozději týden před jedná-
ním zveřejněny na webu po-
ruba.ostrava.cz. 

Nová podoba předprostoru před krytým bazénem 
� Vizualizace: Projektstudio

 Participativní rozpočet 
Naše Poruba!!! má za sebou, 
řečeno sportovní terminologií, 
základní kolo. Do vyřazovacích 
bojů postoupilo pět projektů, 
které se zaměřují na komplexní 
proměnu celých dvorů a pro-
stranství.

„Velmi oceňuji aktivitu Poru-
banů, kteří se snaží zvelebovat 
lokality, kde žijí. Tím, že spo-
lečně se sousedy přetváříme 
veřejný prostor, si budujeme 
silnější pouto s místem, kde 
bydlíme. A následně ve stej-
ných intencích vychováváme 
naše dětí,“ uvedla k přihláše-
ným projektům starostka Lucie 
Baránková Vilamová s tím, že 
pro vítězný návrh je vyčleněno 
až 5 milionů korun. 

Na Hřišti bez hranic, se kte-
rým se počítá ve dvoru mezi 
ulicí Opavská 6031, 6032 a 6123, 
by měly vzniknout nové herní 
prvky, bezbariérový přístup 
k hřištím, posezení pro rodiče 
a děti i  zastíněné pískoviště.  
Autorkou je Petra Čubíková. 
Hřiště pro Porubáky navrhuje 
Zuzana Chrenková. Jejím zá-
měrem je v prostoru naproti 
úřadu práce upravit povrch 

tak, aby byl vhodný pro jízdu 
na kolečkových bruslích, kolech 
i hraní fotbalu, hokejbalu atd.

Do  Oázy klidu a  radosti 
na ulici Zdeňka Štěpánka by 
podle Marka Ondrucha měly 
být dodány nové herní či cvi-
čební prvky jako dřevěný do-
meček, smyslový chodník nebo 
boulderová stěna. Lucie Boš-
číková připravuje v projektu 
Prostor pro společně strávený 
čas II mezi domy na  ulicích 
Maďarská a Mongolská opravu 
povrchu stávajícího hřiště, kde 
by rovněž přibyly branky, koše 
a lanová dráha.

Nevyužitý dvůr mezi ulicemi 
Havanská, Opavská, Opleta-
lova a Havlíčkovým náměstím 
by Jana Tichá Perutková chtěla 

využít pro Psiště Havana. 
Jedna z částí je určena pro agi-
lity hřiště, druhá pro relaxační 
zónu s volným pohybem psů. 

Odborná komise vybere tři 
návrhy, které postoupí do hla-
sování. Ještě předtím budou 
pod dohledem architektů a kra-
jinářů rozpracovány a následně 
představeny veřejnosti. Hlaso-
vání se uskuteční na přelomu 
října a listopadu letošního roku. 
Vítězný projekt bude realizován 
od března do září roku 2026. 

Aktuální informace jsou uve-
deny na  webu naseporuba.
cz. Kontaktovat lze také ko-
ordinátorku participativního 
rozpočtu Kristýnu Špačkovou 
na e-mailové adrese nasepo-
ruba@moporuba.cz.  � (ski)

V participativním rozpočtu je letos přihlášeno pět projektů

Velkoobjemové
kontejnery

 Od 9. do 19. června budou 
na vybraných místech například 
osmého, prvního a druhého sta-
vebního obvodu a v Porubě-vsi 
umístěny velkoobjemové kon-
tejnery, kde lze odkládat roz-
měrnější odpad z domácností 
(stoly, židle, skříně, koberce, 
dřezy, vany atd.). Harmono-
gram s místy usazení kontejnerů 
je zveřejněn na stránkách ob-
vodu poruba.ostrava.cz v sekci 

Občan – Služby – Sběrné dvory 
a velkoobjemové kontejnery.
 
Zákaz pálení 
bioodpadu

 Od března platí novela zá-
kona, která zakazuje občanům 
spalování zahradního biood-
padu. Shrabané listí nebo 
posečenou trávu lze aktuálně 
zlikvidovat několika způsoby. 
Spadané listí a  vyhrabaná 
suchá tráva může sloužit pro 
tvorbu vlastního kompostu. 

Další možností, jak se zba-
vit listí a trávy bez pálení, je 
jejich vyhození do  hnědých 
popelnic na  bioodpad, pří-
padně odvezení do sběrného 
dvora. Nadále je možné na za-
hradě zapalovat suché dřevo, 
a to třeba při grilování nebo 
opékání špekáčků na  ohni. 
Podrobnosti jsou na webu Mi-
nisterstva životního prostředí 
mzp.gov.cz v sekci Pro média 
a veřejnost a podsekcích Ak-
tuality a Tiskové zprávy. � (ski)
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Tvoříme prostor
 Do 1. července lze podá-

vat návrhy do dotačního pro-
gramu Tvoříme prostor, který 
vyhlašuje statutární město Os-
trava. Jeho cílem je revitalizace 
veřejného prostoru. Na jeden 
projekt může být využita do-
tace až do výše 500 tisíc korun. 
O  finanční podporu mohou 
žádat spolky, ústavy, obecně 
prospěšné společnosti, na-
dace, nadační fondy, bytová 
družstva, společenství vlast-
níků jednotek i nepodnikající 
fyzické osoby, které působí 
na území České republiky. Více 
informací se zájemci dočtou 
na webové stránce tvorime-
prostor.cz. 

Platba za  komunální 
odpad

 Do  30. června má každý 
občan s  trvalým pobytem 
na území Ostravy povinnost 
zaplatit poplatek za  komu-
nální odpad, který je 720 
korun za osobu a rok. Úlevy 
platí pro děti do šesti let a pro 
seniory nad 65 let. Pro tyto 
věkové skupiny je cena 498 
korun. Platit lze bankovním 
převodem, složenkou, QR kó-
dem, prostřednictvím SIPO, 
v pokladně Magistrátu města 
Ostrava (Prokešovo náměstí 8, 
budova Nové radnice, kancelář 
číslo 101) nebo pomocí online 
platby na portálu platebnipor-
tal.ostrava.cz. 

Uzavírka Hlavní třídy
 Přípravy a průběh Festivalu 

v ulicích si vyžádají uzavírku 
některých ulic. Od 19. června 
od  12 hodin do  22. června 
do  16 hodin bude uzavřena 
Hlavní třída od  kruhového 
objezdu po  úroveň ulic Ha-
vanská a Komenského, Alšovo 
náměstí, ulice Alšova a  část 
ulice Matěje Kopeckého. Ob-
jízdné trasy budou vyznačeny 
přenosnými směrovými tabu-
lemi. Provoz autobusů v úseku 
od ulice Francouzská po ulici 
Porubská zůstane zachován. 
Více informací k provozu měst-
ské hromadné dopravy bude 
uvedeno na webové stránce 
dpo.cz.

Pro majitele psů 
 Místní poplatek ze psů byl 

splatný do 31. března 2025. Dr-
žitelé psů, kteří tak dosud ne-
učinili, by měli své zanedbání 
povinnosti napravit. Včas 
nezaplacený poplatek může 
být zvýšen až do výše dvoj-
násobku rozdílu mezi částkou 
poplatku, která má být zapla-
cena, a  částkou zaplacenou 
do původního dne splatnosti 
poplatku. Poplatek je možné 
uhradit přímo na bankovní účet 
číslo 19-1649335379/0800, 
v hotovosti v pokladně Úřadu 
městského obvodu Poruba 
na ulici Klimkovická nebo přes 
platební portál PayU. 
� (ski)

S rostoucím počtem auto-
mobilů mají řidiči větší ná-
roky na parkování. V Porubě 
vzniká stále více parkova-
cích stání. 

 Otázka parkování trápí snad 
každé větší město na  světě. 
Poruba přitom stále hledá 
možnosti, jak nabídku parko-
vání rozšířit.  Dobrou zprávou 
je, že v našem obvodě je více 
a více ploch, kde lze legálně 
parkovat. 

„V  loňském roce jsme na-
výšili počet parkovacích 
míst ve vnitrobloku mezi ná-
městím Vítězslava Nováka 
a  ulicí Porubská. V  lokalitě 
vzniklo 69 legálních parko-
vacích míst, z toho pět stání 
je určeno výhradně pro osoby 
se zdravotním postižením,“ 
uvedl místostarosta Richard 
Hanáčik, v jehož kompetenci 
je oblast dopravy. 

V  letošním roce také byly 
upraveny tarify u  parkova-
cích domů za Domem kultury 
Poklad. Tato aktualizace při-
spěla k rozšíření parkovacích 
možností občanů bydlících 
v prvním stavebním obvodě. 
Parkovací dům, který je blíže 
Komenského ulici, slouží ze-
jména rezidentům a abonen-
tům. Spodní část nabízí 28 míst 
a je vyhrazena těm, kteří pre-
ferují dlouhodobé parkování. 
Zájemci si pořád mohou tuto 
variantu parkování zakoupit. 

Horní část je v  dopoledních 
hodinách určena pro lidi, kteří 
v Porubě pracují, a odpoledne 
pro ty, kteří v okolí bydlí. 

I  ve  druhém parkovacím 
domě, tedy v  tom u  ulice 
Čs. exilu, mohou rezidenti 
parkovat. Tarify jsou však 
uzpůsobeny tak, aby umož-
nily v odpoledních hodinách 
parkování návštěvníkům Domu 
kultury Poklad. Speciální ceny 
lze využít o víkendech a svát-
cích, kdy je v obou domech 
stanovena cena maximálně 
padesát korun za den. 

Hledání nových ploch pro 
parkování, aniž by se muselo 
přistupovat ke kácení stromů, 
ovšem nadále pokračuje. „Jed-
nou z  možností, jak navýšit 
parkovací stání, je zjednosměr-
nit ulice, což zároveň přispívá 

ke zklidnění dopravy v dané lo-
kalitě. Tuto variantu, která však 
není možná všude, zavedeme 
v létě na ulici Čs. exilu,“ doplnil 
Hanáčik.   

Připravený je už také pro-
jekt pro realizaci parkovacího 
domu na ulici Budovatelská. 

Přibude tam více než sto par-
kovacích míst.  

V příštím roce začne veřej-
nosti sloužit také parkovací 
dům v areálu fakultní nemoc-
nice, který staví toto zdravot-
nické zařízení. Pětipatrový 
objekt rozkládající se na ploše 
o rozloze 4 000 metrů čtve-
rečních nabídne přibližně 600 
parkovacích míst. A to by mělo 
výrazně ulevit zejména ulicím 
v širším okolí fakultní nemoc-
nice, kde bývá situace s parko-
váním poměrně složitá. 

Rovněž se chystá pilotní 
projekt rezidentního parkování 
v lokalitě Nového Pustkovce. 
Více informací bude uveřej-
něno v některém z dalších vy-
dání zpravodaje PRIO. 

V minulých letech už také 
došlo ke zjednosměrnění ulic 
Gen. Sochora, Jaselská, Ľudo-
víta Štúra, Bulharská, Jana Ziky 
či Heyrovského. � (ski)

Parkovací místa v našem obvodě přibývají

Častý obrázek v porubských ulicích. Parkoviště jsou plná automobilů.
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Vyjádření zastupitelů v anketě nejsou nijak korigována ani ověřována, a tudíž neodrážejí názor Úřadu městského obvodu Poruba.

Líbí se vám formát Festivalu v ulicích, který v Porubě 
spojuje hudbu, tanec a pouliční umění, nebo byste 
dali přednost žánrově méně bohaté akci, ale třeba 
s populárními českými interprety?

 Tato strana slouží jako platforma pro názory zastupitelů na-
příč celým politickým spektrem Poruby. Najdete zde odpovědi 
na otázky, které se týkají života v našem obvodě. V převáž-
né většině jde o otázky, které jsou nějakým způsobem vázány 
na téma aktuálního vydání zpravodaje PRIO. 
Každá politická strana či hnutí zastoupené v zastupitelstvu 
dostanou stejně velký prostor k vyjádření. Bez ohledu na po-
čet zastupitelů a volební výsledek. Názory, které si zde pře-
čtete, nejsou oficiálními názory Úřadu městského obvodu 
Poruba, ale odrážejí pouze názory jednotlivých stran a hnutí, 
které jsou zastoupeny v  Zastupitelstvu městského obvodu 
Poruba. 

Karin Halfarová, ANO
Festival v ulicích má pro mě jedinečnou 

atmosféru. Líbí se mi, že propojuje různé 
formy umění – hudbu, tanec, instalace 
i performance – a přenáší je mezi lidi. Díky 

tomu vzniká přirozený kontakt s publikem, 
okolí ožívá a člověk se cítí jako součást ně-

čeho výjimečného. Raději si užiji rozmanitost 
a objevování nových talentů než „jen“ koncert známého inter-
preta na pódiu. Festival má energii, která vtáhne. Prostor pro 
to nabídnout známějšího, třeba více mainstreamového inter-
preta, mohou poskytnout akce s jiným charakterem či zamě-
řením. Ale Festival v ulicích je něco výjimečného. Jsem velice 
ráda, že Poruba hostí právě takovouto akci.

 Robert Starý, SPD
Festival v  ulicích mě oslovuje svou 

rozmanitostí a otevřeností. Hudba, tanec 
i pouliční umění vytvářejí živou atmosfé-
ru, která propojuje generace i zájmy. Kaž-

dý si zde může najít to své – od alternativ-
ních kapel přes interaktivní performance až 

po  kreativní workshopy. Na  rozdíl od  akcí 
s  předvídatelným programem a  populárními interprety na-
bízí prostor pro objevování nových talentů a  autentických 
zážitků. Přetváří veřejný prostor v místo setkávání a sdílení, 
čímž obohacuje kulturní život města. Právě tato spontánnost 
a kreativita dávají festivalu jedinečný rytmus.

Jiří Rajnoch, Piráti
Festival v  ulicích v  Porubě vnímáme 

jako skvělý způsob, jak propojit obyvate-
le s kulturou přímo v okolí jejich bydliš-
tě. Hudba, tanec i pouliční umění vytvá-
řejí příjemnou atmosféru, která láká lidi 
všech věkových kategorií. Je to akce ote-
vřená a  pestrá, kde si každý může najít 

to své. Možná by někdo uvítal známá jména z české hudební 
scény, ale právě různorodost a  živost festivalu z  něj dělají 
výjimečný zážitek. Pevně věříme, že má v Porubě své místo 
a zaslouží si podporu.

Michal Šíma, SOCDEM
Festival v  ulicích v  Porubě sice nabízí 

pestrý mix hudby, tance a pouličního umě-
ní. Pro některé však může působit spíš 
chaoticky než inspirativně. Pokud nehol-

dujete tomuto typu městské zábavy, může 
být příjemnější variantou klasický koncert 

s  populárními českými interprety. Známé pís-
ně, profesionální produkce a jasně daný program často osloví 
i  ty, kteří dávají přednost tradičnější formě kulturního vyžití. 
Přiznám se, že já jsem příznivcem klasických koncertů než po-
uliční tvorby.

Adriana Tošková, Ostravak
Festival v  ulicích se mi moc líbí. Je to 

jedinečná událost, která přináší kreativní 
spojení různých uměleckých žánrů. Jeho 
otevřená atmosféra podporuje interakci 
mezi umělci a  návštěvníky, čímž vytváří 

dynamický a spontánní prostor. Ve srovnání 
s akcemi zaměřenými pouze na populární in-

terprety nabízí Festival v  ulicích rozmanitější program, díky 
němuž si každý najde něco, co ho osloví. Ať už jde o  různé 
druhy umění nebo gastro a chill zóny. Proto bych tento for-
mát upřednostnila před méně pestrou akcí, která sice může 
přilákat publikum známými jmény, ale nenabídne tak širokou 
paletu nejen uměleckých zážitků.

Vladimír Tlach, KDU-ČSL
Festival v ulicích je tradiční významná 

událost v  Porubě, která navazuje na  to-
lik u  občanů oblíbené Cirkulum. Vystu-
puje tam mnoho umělců, převážně ne-

známých, ale do  budoucna vycházejících 
hvězd, což potvrzuje i mnohá účast na na-

šem světoznámém festivalu Colours of Os-
trava. Co se týká formátu festivalu, tak mi určitě vyhovuje 
současný model, ale na druhou stranu bych si přál, aby tady 
po vzoru Slavností Jihu nebo Havířovských slavností vystu-
povaly největší hvězdy showbyznysu. Vím také ze zkušeností, 
jaké finanční náklady to přináší, a raději bych tyto finance po-
užil na investice třeba do infrastruktury pro občany.

Marek Kudela, ODS
Formát Festivalu v  ulicích je vynikají-

cí a neměnil bych jej. Velkým přínosem je 
účast zahraničních umělců, kteří ostravský 
kulturní rybník vždy obohatí. Méně žánro-

vě pestré akce mají všude jinde, zachovej-
me tedy v Porubě unikátnost. Nicméně vedle 

této velké události bych uvítal menší víkendové 
akce, třeba jen v části ulice. Jeden víkend sousedské slavnos-
ti, druhý bleší trhy. No a potom jazzové večery či nejrůznější 
workshopy. Možností je spousta!



INZERCE

Soukromá 
firma
Po–Čt: 14–18 hod.

Mexická 32, Ostrava-Muglinov
Tel.: 596 245 031, Mob.: 603 175 739

www.perik.czPOSKYTUJEME SLUŽBY:
█ praní a čištění peří strojem LORCH� █ desinfekce peří UV zářením

RENOVUJEME LOŽNÍ PÉŘOVÉ VÝROBKY
• Ložní výrobky z peří od standardu až po luxusní provedení
• Velikosti standardní i atypické
• Velký výběr sypkovin i vzorů ušití
• Šijeme ložní povlečení z vlastního i doneseného materiálu
• Renovace vlněných přikrývek
• Prodej ložních výrobků z peří, vlny a dutého vlákna

CENA ZA RENOVACI – péřového polštáře od 600 Kč
– péřové přikrývky od 1 700 Kč

NOVÉ VÝROBKY JE MOŽNO ZAKOUPIT PROSTŘEDNICTVÍM E-SHOPU NA WWW.PERIK.CZ
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Porubský den bezpečí představil práci záchranných složek

 To nejlepší z práce složek integrovaného záchranného sys-
tému mohli vidět všichni, kdo zavítali na Porubský den bezpečí. 
Pátý ročník akce se za účasti tři tisíce návštěvníků konal 3. května 
na louce u ulice Francouzská. Svou činnost představili hasiči, po-
licisté, strážníci i zdravotníci. Do dynamických ukázek se poprvé 
zapojili i členové Vězeňské služby České republiky, kteří ukázali, 

jak probíhá výcvik psů zaměřený na vyhledávání drog, nebo za-
držení vězně na útěku. Příchozí rovněž zhlédli zásah při zadržení 
nebezpečného pachatele a ošetření zraněné osoby či vyproštění 
a ošetření zraněné osoby z vraku vozidla. Organizátoři připravili 
také spoustu aktivit pro děti, včetně kvizů, soutěží a her. �
� (ski)

Dopravní výchova 
v mateřinkách

 Ostravští strážníci nadále 
pokračují v  preventivním 
programu zaměřeném na do-
pravní výchovu s  názvem 
BESIP pro předškoláčky. Pro 
předškoláky, a to včetně těch 
v  porubských mateřinkách, 
preventisté ostravské měst-
ské policie připravili během 
jarních měsíců sérii přednášek, 
které jsou tematicky navrženy 
právě pro nejmenší poslu-
chače. Strážníci dětem hravou 
formou vysvětlují, jak se bez-
pečně pohybovat v silničním 
provozu. Připravené básničky 
jim pomáhají lépe pochopit vý-
znam dopravních značek. 

Instalace zdarma
 Na žádost seniorů starších 

65 let pracovníci městské po-
licie zdarma instalují bezpeč-
nostní řetízek a panoramatické 
kukátko na  vstupní dveře 
do bytu či rodinného domu. 
Pokud je žadatel imobilní, lze 
zajistit v obydlí návštěvu stráž-
níka-okrskáře, který žádost 
sepíše a zajistí její předání. Při 
samotné instalaci  strážník-
-preventista se seniorem pro-
diskutuje bezpečné chování 
doma a  upozorní na  možná 
rizika spojená s  návštěvami 
cizích osob. V případě zájmu 
lze volat od pondělí do pátku 
od  7 do  14 hodin na  tele-
fonní číslo městské policie 

720 735 125 nebo lze kontak-
tovat odbor sociální sídlící 
na  ulici Gen.  Sochora  (tele-
fonní číslo 599 481 500).

Preventivní besedy
 Městská policie Ostrava 

nabízí pro seniory preventivní 
besedy. K dispozici je řada ob-
lastí a témat: bezpečně doma 
a na ulici (jak zabezpečit své 
obydlí, bezpečně v MHD, ná-
kupním centru atd.), šmejdi 
a podvodná jednání (podomní 
prodej, předváděcí akce, ne-
kalé obchodní praktiky), bez-
pečně na  internetu (falešné 
zprávy a podvody, e-mailová 
komunikace a  seznamky, na-
kupování na internetu, dezin-

formace a  poplašné zprávy, 
internetové podvody), teorie 
sebeobrany, právní vědomí 
atd. Zájemci o besedy mohou 
psát na e-mail info@mpostrava.
cz s tím, že je třeba uvést tele-
fonní číslo a kontaktní osobu.

Značení kompenzačních 
pomůcek

 Senioři a  invalidé, kteří by 
chtěli zvýšit zabezpečení svých 
kompenzačních pomůcek (in-
validní mechanické vozíky, 
elektrické vozíky, čtyřkolová 
chodítka atd.), mohou kontak-
tovat Městskou policii Ostrava. 
Značení probíhá syntetickou 
DNA. Více informací na telefon-
ním čísle 720 735 125. � (red)
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V obřadní síni porubské radnice se 18. května konalo vítání ob-
čánků. Nedávno narozené děti z Poruby a jejich rodiče přivítala 
starostka Lucie Baránková Vilamová. Děti dostaly na památku 
knihu, deku s plyšákem a upomínkové předměty.  

Takřka 6 000 příznivců stavebnice LEGO navštívilo 24. a 25. května akci Svět fantazie z kostek. Sedmý ročník výstavy se konal 
v aule Vysoké školy báňské – Technické univerzity Ostrava. K vidění byla celá řada skvostných modelů, mezi nimi i porubský 
Oblouk či díla inspirovaná známými filmy, seriály a večerníčky.   

Řadu zajímavostí ze života opeřenců se 17. května dozvěděli účast-
níci akce Vítání ptačího zpěvu. Provedla je ekoložka Markéta Cichá, 
která jim například prozradila, s jakými ptáky je možné se v Porubě 
setkat a kde jsou rozmístěny ptačí budky.

Čeští hokejisté odehráli před letošním mistrovství světa dva pří-
pravné zápasy také v Porubě. Svěřenci trenéra Radima Rulíka 
nejprve 24. dubna porazili Slovensko 4:0 (góly: Špaček, Chlapík, 
Stránský, Voženílek), o den později si se stejným protivníkem 
poradili 2:1 (české góly: Zadina, Špaček). 

V areálu Zámeckého rybníka se 26. dubna uskutečnily rybářské 
závody dětí do 15 let nazvané O pohár starostky. Do sedmnác-
tého ročníku se zapojilo 35 účastníků. Mezi ulovenými rybami 
tentokrát byl i kapr. Akce se konala za finanční podpory měst-
ského obvodu Poruba. 



Až v Zemi vycházejícího 
slunce lovili baseballisté 
Arrows Ostrava. Jejich řady 
pro právě probíhající se-
zonu posílil Ryuta Okada. 
Pětadvacetiletý pálkař, 
který pochází z Ósaky, se 
zatím v moravskoslezské 
metropoli, respektive 
v České republice rozkou-
kává. Přesto je otevřený 
se učit novým věcem, a to 
i takovým, se kterými si 
zpočátku neví rady. Kromě 
jiného jsme hovořili o tom, 
který sportovec na něj udě-
lal natolik výrazný dojem, 
že díky němu zvolil ostrav-
ské angažmá. Nechybí však 
ani postřehy, které Ryuta 
Okada zaznamenal v po-
rubských školách, nebo 
v jaké baseballové roli vidí 
sám sebe v budoucnu.     

 Co vás přivedlo k base-
ballu? 
Už když jsem měl tři nebo čtyři 
roky, viděl jsem baseball všude 
kolem sebe. U nás doma jsme 
v televizi tento sport stále sle-
dovali. Začal jsem hrát s tátou, 
míček i další baseballovou vý-
bavu jsem pořád nosil s sebou. 
V  současnosti se už dívám 
také na  ostatní sporty, jako 
třeba fotbal, ale když jsem byl 
mladší, neměl jsem potřebu se 
jiným aktivitám věnovat. Base-
ball se mi líbil nejvíce. 

 Proč jste se rozhodl žít 
v Evropě? 
Několik let jsem se snažil dostat 
do nejvyšší soutěže v Japonsku 
a stát se profesionálním hráčem 

baseballu. To se mi však nepo-
vedlo. Rozhodl jsem se proto 
hrát v Evropě. Pořád jsem mladý 
a mám tady možnost získávat 
zkušenosti i nové zážitky. Rok 
jsem strávil v německém Ham-
burgu. Do Ostravy jsem přišel 
díky Ondrovi Satoriovi. Poté, co 
Češi odehráli na turnaji World 
Baseball Classic v  Japonsku 
v roce 2023 zápasy proti naší 
reprezentaci, seznámil jsem 
se s ním na  Instagramu. Řekl 
jsem si, že kdybych někdy hrál 
v Česku, tak jedině v Ostravě, 
protože tam hraje on. 

 Odehrál jste první zápasy 
v české extralize. Jaký pocit 
z nich máte?

Jsem docela spokojený s tím, 
jak si vedu v obraně. Nicméně 
na pálce se musím zlepšit. Pra-
cuji na tom. 

 Jakých největších rozdílů 
jste si všiml mezi českou a ja-
ponskou mentalitou? 
Když Japonci prohrají zápas, 
jsou hned smutní. Sice nechtějí 
svou negativní náladu dávat 
najevo, ale na první pohled to 
je vidět. Cítí se provinile, myslí 
si, že udělali něco špatně. Na-
opak u Čechů jsem si všiml, že 
i když prohrají, snaží se na to co 
nejdříve zapomenout. Prostě 
stane se. Je třeba jít dále. Tento 
přístup je pro mě velmi pozi-
tivní. Hodně se z toho učím.  

 Co dalšího jste se v Česku 
už naučil?
Přiznám se, že zatím chodím 
maximálně do obchodu. I tak 
jsem zaregistroval, že moc lidí 
anglicky nemluví. Já se chci 
učit i  česky. Aspoň základní 
věty jako pozdravy a podobně. 
Jsme v Česku, proto je žádoucí, 
abych česky co nejdříve rozu-
měl. Musím si zvyknout, jak to 
u vás chodí.   

 Jaký dojem na vás Poruba 
udělala? 
Pocházím z Ósaky, kde jsem 
žil celý život. Kromě období, 
které jsem strávil na střední 
škole v  Okajamě. V  Porubě 
jsem dosud moc míst nena-

Hlavní třída je velmi krásná, říká pokorný baseballista 

Ryuta Okada se základům baseballu učil v japonské Ósace. � Snímky: Ladislav Svěnčík, Arrows Ostrava 
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Jednou rukou chytáš... ...druhou házíš. 



vštívil, ale věřím, že na to bude 
v dalších měsících více času. 
Asi nikoho nepřekvapím, že 
Poruba moc spojitostí s Ósa-
kou nemá. V Ósace žije více 
než 2,5 milionu lidí. V Evropě 
se mi však líbí architektura – 
zajímavé budovy a široké bul-
váry. A třeba Hlavní třída je 
velmi krásná. 

 Je nějaký song, který vám 
připomíná Porubu? 
Zatím žádnou takovou skladbu 
nemám. Když však nastupu-
jeme k domácímu zápasu, pou-
štějí nám před jeho začátkem 
píseň Ostravo od Jaromíra No-
havici. Cítím, že tohle by mohla 
být píseň, která vystihuje at-
mosféru tohoto města. 

 V rámci promo aktivit se 
účastníte v  ostravských zá-
kladních školách akcí, jejichž 
cílem je zpopularizovat ba-
seball v Česku a přilákat k to-
muto sportu více dětí. Jak tato 
setkání se školáky vnímáte? 
Děti mám opravdu rád. Sice 
česky nemluvím, ale líbí se mi, 
když ve školách nebo školkách 
vidím, jak si spolu hrají. Samo-
zřejmě nejlepší je, když se snaží 
hrát baseball. V Porubě jsem 
byl v květnu v Základní škole 
Ivana Sekaniny a v dubnu v Ma-
teřské škole Sluníčko. Doufám, 
že díky těmto aktivitám bude 
v  budoucnu hrát baseball 
v Česku ještě více lidí. 

 Co bylo vaším dětským 
snem a jaký sen máte nyní? 
Jako dítě jsem se chtěl stát 
profesionálním hráčem v Ja-

ponsku. V  budoucnu bych 
chtěl být učitelem baseballu 
v nějaké zemi, kde se ještě moc 
lidí baseballu nevěnuje. Třeba 
v České republice to není tak 
masivně rozšířený sport, jako 
například v Japonsku. Jeden 
můj kamarád učil baseball do-
konce v Africe. Kde to bude 
v mém případě, je zatím před-
časné tvrdit. 

 S jakou myšlenkou se pro-
bouzíte nejčastěji? 
Když vstávám, nejčastěji my-
slím na  to, jak můžu zlepšit 
svou angličtinu. Při baseballu 
totiž potřebuji anglicky komu-
nikovat. Když chci hrát base-
ball v Evropě, musím anglicky 
umět. Často se učím hned ráno. 

 Jak postupujete, když se 
dostanete do nějaké obtížné 
situace?
Jakmile nastane nějaký pro-
blém, hned jej chci řešit. Třeba 

když při baseballu zjistím, že 
něco neumím, přemýšlím, proč 
tomu tak je, proč mi to nejde 
a jak to můžu zlepšit. A cvi-
čím a cvičím, dokud se danou 
činnost nenaučím.  V osobním 
životě to mám stejně. 

 Jaké nejtěžší rozhodnutí 
v životě jste musel udělat? 
Odjet z Japonska. Zvlášť když 
jsem vůbec neuměl anglicky. 
Navíc předtím jsem nikdy 
mimo Japonsko necestoval. 
Ještě těžší rozhodnutí pak 
bude, až se za pár let rozhodnu, 
že přestanu hrát baseball. 

 Jak se s vaším odjezdem 
na  jiný světadíl vyrovnává 
vaše rodina?
Zpočátku byli rodiče v šoku. 
Teď už se s  tím smířili a  ro-
zumí tomu, proč jsem se tak 
rozhodl. Nyní se mi snaží po-
máhat a podporovat mě. 

 Kdybyste mohl žít v něja-
kém příběhu podle knihy, te-
levizního seriálu nebo filmu, 
v jakém by to bylo? 

Baseball vyžaduje soustředění na každý detail.

Ryuta Okada, japonská posila Arrows Ostrava
To je hodně těžká otázka. Mám 
však rád filmy s Tomem Cru-
isem a Bradem Pittem, takže 
bych zvolil nějaký příběh, kde 
hráli oni.

 Na co, co jste vytvořil, nebo 
se naučil, jste nejvíce hrdý?
Asi na to, že začínám rozumět 
anglicky. Jako student jsem 
fakt byl v  angličtině hodně 
špatný. Nyní se už s ostatními 
snažím komunikovat.

 Koho považujete za vaše 
nejvýznamnější učitele?
Potkal jsem hodně lidí, měl 
jsem hodně učitelů. Každý 
mi něčím do  života přispěl. 
Nicméně nakonec bych jako 
svého nejlepšího učitele v ži-
votě uvedl svého otce. Toho 
respektuji nejvíce. 

 Kdo vás inspiruje, abyste 
byl lepší? 
Třeba hráči, se kterými nebo 
proti kterým jsem v minulosti 
hrával, a oni v současnosti patří 
k nejlepším v Japonsku. Když 
se dívám, jak hrají, a  vidím, 
co umí, říkám si, že se musím 
snažit ještě více a musím tré-
novat ještě usilovněji. I přesto 
bych řekl, že největší inspirací 
pro mě jsem já sám. Jsem jako 
každý člověk. Někdy se nudím, 
nechce se mi trénovat a nemám 
náladu na nic. V tu chvíli si sám 
pro sebe musím říct, že když 
chci být lepší, musím trénovat 
ještě více. Je to jen o mně. 

 Kdybyste měl vytvořit 
jeden zákon, kterým by se 
všichni na celém světě měli 
řídit, co by to bylo? 
Chtěl bych, aby nikde ve světě 
nebyla žádná diskriminace a aby 
to všichni dodržovali.� (ski)
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Jak to vidí Ondřej Satoria
„Ryu je za mě super akvizice. Libí se mi jeho 

profesionální přístup. Chodí vždycky o ho-
dinu dříve pálit a trénovat navíc. Z mého 
pohledu nejvíce vyniká v obraně, hraje s pře-
hledem a s jistotou a je dobrý pocit ho mít 
za svými zády. Precizní obrana vždycky Ja-

ponce šlechtila. Velmi se mi libí japonská kul-
tura, která je hodně založena na pokoře a přesně 

tím Ryu pozitivně ovlivňuje tým.“
Nápřah, úder a Arrows mají další bod...



INZERCE
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Akademické hry míří do moravskoslezské metropole
Do Ostravy se vrací nej-
větší sportovní událost 
českého vysokoškolského 
sportu České akademické 
hry. Třiadvacátý ročník této 
prestižní akce se uskuteční 
od 23. do 27. června 2025 
pod pořadatelskou taktov-
kou Vysoké školy báňské 
– Technické univerzity Os-
trava (VŠB-TUO) a Ostrav-
ské univerzity. 

 České akademické hry, 
které každoročně organizuje 
Česká asociace univerzitního 
sportu ve  spolupráci s  vy-
branými vysokými školami, 
zahrnují také akademická 
mistrovství České republiky 
v  jednotlivých sportovních 
disciplínách. 

Ostrava se tak stane centrem 
univerzitního sportu a přivítá 
stovky studentů-sportovců 
z celé republiky, včetně čes-
kých reprezentantů, účast-
níků Světových univerzitních 
her, akademických mistrovství 
světa a Evropských univerzit-
ních her.

„České akademické hry se 
do Ostravy vrací po 22 letech. 
Oproti minulosti nyní dispo-
nujeme kvalitnější sportovní 
infrastrukturou a větším po-
čtem špičkových sportovců. 
Společně s  Vysokou školou 
báňskou – Technickou univerzi-
tou Ostrava chceme představit 
Ostravu jako město s bohatým 

sportovním životem a moder-
ním akademickým prostře-
dím,“ říká rektor Ostravské 
univerzity Petr Kopecký.

Sportovní  k lán í  pro-
běhne ve  20 disciplínách, 
a  to zejména v  areálech 
obou pořádajících univerzit 
a  na  sportovištích městské 
společnosti SAREZA. 

„Je mi velkou ctí, že budeme 
moci na půdě naší univerzity 
hostit tolik talentovaných 
sportovců z  různých koutů 
republiky. Sport hraje na aka-
demické půdě důležitou roli 
– podporuje týmovou spolu-
práci, fair play i osobní rozvoj. 
Tyto hodnoty mají zásadní 
význam nejen ve sportu, ale 
i  v  profesním životě,“ dopl-
ňuje rektor VŠB-TUO Václav 
Snášel.

Více informací se lze dozvě-
dět na webu 2025.ceskeakade-
mickehry.cz. � (bau)

 Součástí Fakultní nemocnice 
Ostrava (FNO) je od 1. června 
Rehabilitační ústav v Hrabyni 
(RÚH), společně se svým deta-
šovaným pracovištěm v Chu-
chelné.

O sloučení rozhodl jeho zři-
zovatel – Ministerstvo zdra-
votnictví České republiky. Obě 
připojená pracoviště jsou špič-
kou v oboru rehabilitace. 

Rehabilitační ústav by měl 
využít synergii, kterou mu 
spojení přináší. Na nedávném 
setkání s  jeho zaměstnanci 
to potvrdil i Jan Michálek, ře-
ditel Odboru přímo řízených 
organizací Ministerstva zdra-
votnictví: „Ústav tím získá zá-

zemí velké organizace, kterou 
je právě fakultní nemocnice. 
Cílem je, aby se ústav zamě-
řil na poskytovanou zdravotní 
péči a nemocnice mu pomohla 
s administrativním zajištěním.“

Pro zdravotnický i nezdra-
votnický personál rehabilitač-
ního ústavu se nic zásadního 
nemění. Ve své práci pokračují 
i nadále, už ale jako zaměst-
nanci FNO.

„Chceme, aby zdravotníci 
měli klid a  prostor na  práci, 
a rehabilitační ústav i nadále 
poskytoval pacientům tu nej-
lepší zdravotní péči,“ uvádí Jiří 
Havrlant, ředitel FNO. 

Sloučení vítají i  zástupci 
nově připojených pracovišť.

„Bereme to jako výzvu a pří-
ležitost k  něčemu novému, 
abychom se mohli posunout 
dál. Doufáme, že tato změna 
přinese i možnost lepšího ná-
boru lékařů a fyzioterapeutů, 
kterých máme málo,“ sho-
dují se primářka rehabilitač-
ního ústavu Hana Davidová 

a  primářka detašovaného 
pracoviště v Chuchelné Ilona 
Nedvědová.

Obě zařízení mají za sebou 
úspěšnou historii. V Chuchelné 
se začala psát roku 1952, kdy 
tam byl přijat první pacient, 
v Hrabyni pak v roce 1975. Ka-
pacita RÚH je 217 lůžek. Pra-
coviště v Chuchelné disponuje 
171 lůžky a  jeho specializací, 
mimo ostatních postižení po-
hybového aparátu, je pomoc 
klientům po amputacích dol-
ních končetin.

Jubilejní padesáté výročí 
vzniku si RÚH připomene 
12. června oslavami s  veřej-
ností. Začátek akce je v 15 ho-
din. Připraveny jsou jarmark, 
zábavné aktivity pro děti, 
včetně tvořivých dílen. Pří-
chozí se budou moci vydat 
i  na  prohlídku zrekonstruo- 
vaných prostor a  zařízení 
fyzioterapie a  ergoterapie. 
Od 19 hodin vystoupí zpěvačka 
Olga Lounová. �

� (pet)

Rehabilitační ústav se sloučil s nemocnicí
Bronzová studentka

 Barbora Skopalová, stu-
dentka Ekonomické fakulty 
VŠB-TUO, reprezentuje Českou 
republiku v  paralympijském 
sportu boccia. V turnaji World 
Boccia Challenger Pajulathi 
2025 ve Finsku získala bronz.

Vozidlo budoucnosti
 VŠB-TUO a Korejský insti-

tut automobilové technologie 
(KATECH) vybudují společné 
centrum pro vozidlo budouc-
nosti. Memorandum o  spo-
lupráci podepsali zástupci 
obou institucí v první polovině 
května.

Certifikovaná sestra
 Monika Kupková, staniční 

sestra Stanice intermediární 
péče Oddělení neonatologie 
Gynekologicko-porodnické 
kliniky FNO a Lékařské fakulty 
Ostravské univerzity, se stala 
prvním nelékařem v Moravsko-
slezském kraji a zároveň jedním 
z prvních čtyř nelékařů v České 
republice, který obdržel evrop-
ský certifikát lektora kurzů re-
suscitace novorozence. � (red)

Součástí Českých akademických her je také turnaj nejlepších vyso-
koškolských volejbalistů a volejbalistek. � Foto: VŠB-TUO

Co se koná v Porubě?
V areálu VŠB-TUO jsou na-
plánovány například turnaje 
v badmintonu, florbalu, fris-
bee, ve stolním tenise a zá-
vody v  orientačním běhu 
(sprint) a v aerobiku. Kick- 
boxeři budou soupeřit ve 
Fighting aréně na ulici Rušná. 
Atletické závody bude hostit 
Sportovní areál Poruba. 
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Parlament je mostem mezi školáky a vedením obvodu
Parlament mládeže sdru-
žuje žáky a středoškoláky 
z porubských škol. Svou 
činnost zahájil v říjnu 
v roce 2023.  

 Parlament mládeže Ostra-
va-Poruba je dobrovolné sdru-
žení aktivních žáků a studentů 
základních a  středních škol 
z porubského obvodu. „Naším 
cílem je zlepšovat život mla-
dých lidí v našem okolí, hájit 
jejich zájmy a být mostem mezi 
mládeží a vedením městského 
obvodu. Vůbec nejde o poli-
tiku, podstatné je, že se mladí 
lidé chtějí zapojit do dění v ob-
vodě, něco zlepšit a být slyšet,“ 
vysvětluje David Kaszper, ko-
ordinátor Parlamentu mládeže 
Ostrava-Poruba.

Parlament se schází jednou 
týdně a realizuje rovněž vlastní 
projekty. Například florbalový 
turnaj se letos konal už podruhé. 
Ve druhé polovině května při-
pravil pro žáky porubských 
škol zábavně-vědomostní kvíz. 
Velký zájem vyvolala i soutěž 
Nejlepší rozlučka. Její náplní 
je, aby ve škole uspořádali co 

nejzajímavější rozloučení pro 
deváťáky. A následně bude vy-
brána nejlepší akce.  

„Ve  fázi příprav je projekt 
Klima škol. Půjde o dlouho-
dobější iniciativu zaměřenou 
na  to, co by se ve  školách  

mohlo zlepšit. Ať už se to týká 
prostředí, vztahů a celkové at-
mosféry,“ připojuje další po-
střeh Kaszper. 

Své působení v parlamentu 
pozitivně hodnotí také jeho 
členové. „V parlamentu jsem 

se naučil vyjadřovat svůj ná-
zor a vést diskusi. Pomohlo 
mi to překonat ostych, poznat 
nové lidi a najít si mezi nimi 
svoje místo. Zároveň mi dává 
i zkušenosti, které se ve škole 
nenaučíte, jako například zor-
ganizovat akci nebo jednat 
s lidmi,“ konstatuje předseda 
parlamentu Štěpán Exner. 

Aktivity parlamentu si po-
chvaluje i  vedení obvodu. 
V březnu se dokonce jedna 
ze schůzek konala za účasti 
místostarostů na  radnici. 
„V obvodě žijí také mladí lidé 
a děti. Je proto důležité znát 
jejich názor, a zpětnou vazbu 
na to, co děláme, a zda naše 
projekty či investiční akce jsou 
užitečné i  pro ně,“ dodává 
místostarostka Martina Duš-
ková, která má ve své kompe-
tenci oblast školství.  

Zájemci o členství v parla-
mentu, jehož činnost zastře-
šuje Středisko volného času 
Korunka, mohou kontaktovat 
koordinátora Davida Kaszpera 
na  e-mailové adrese david.
kaszper@svc-korunka.cz. �
� (ski) 

Členové ostravských žákovských parlamentů absolvovali i společné 
výjezdní zasedání ve Velkých Karlovicích.  
� Foto: archiv Parlamentu mládeže Ostrava-Poruba

 Zvýšit zájem dětí o  čtení 
knih – to je jeden z cílů akce 
obecně označované jako pa-
sování na čtenáře. Ve druhé 
polovině května prvňáky 
z porubských základních škol 
pasovali na čtenáře starostka 
obvodu Lucie Baránková Vila-
mová a místostarosta Zdeněk 
Rodek. Slavnostní ceremonie 
se konaly v pobočce Knihovny 
města Ostravy na ulici Opav-
ská. 

Čtení knih má pro školáky 
a  předškoláky řadu výhod. 
„Díky tomu, že dětem čteme, 
rozvíjíme jejich jazykové 
schopnosti a  zlepšujeme je-
jich slovní zásobu. Přispívá to 
k tomu, že jsou v dalších letech 
schopny lépe vyjádřit své my-
šlenky a tím pádem efektivněji 
komunikovat s okolím,“ uvedla 
starostka Lucie Baránková Vi-
lamová. 

Dalším důležitým aspektem 
pravidelného čtení je, že pod-
poruje psychický rozvoj dítěte. 

„Čtení uklidňuje a  výrazně 
zlepšuje naše soustředění. 
Čím častěji trávíme naše volné 
chvíle s knížkou, tím více jsme 
empatičtější a pomáháme zdo-
konalovat naši pozornost,“ do-
plnila starostka. 

Pasovaní prvňáčci zís-
kali zdarma roční registraci 
do Knihovny města Ostravy. 

Obdrželi také dárek od měst-
ského obvodu Poruba. Bě-
hem května bylo na čtenáře 
v pobočce knihovny na ulici 
Opavská pasováno více než 
200 žáků ze čtyř porubských 
základních škol (ZŠ), a to ZŠ 
Porubská, ZŠ Dětská, ZŠ Ko-
menského a Monty School.

� (ski)

Za výhru do divadla 
 Žáci ze ZŠ J. Valčíka se zapo-

jili do kreativní soutěže Příběh 
stromu. Dílo čtvrťáků zaujalo 
porotu natolik, že se stalo jed-
ním ze tří výherců v soutěži. 
Děti za odměnu dostaly mimo 
jiné vstupenky do Divadla lou-
tek Ostrava. 

Ekologické zlato
 Žáci ze ZŠ Bulharská 

uspěli v  soutěži Ekoenergie 
25 – Chytrý region. Jakub No-
vák a Viktor Gajda obsadili se 
svou prací nazvanou Peltie-
rův generátor první místo. Fi-
nále se uskutečnilo 12. května 
ve Střední škole teleinforma-
tiky v Porubě.

Stříbrní fotbalisté
 V Základní škole J. Šoupala 

se 14. května konalo krajské 
finále 26. ročníku McDonald´s 
Cupu. Fotbalový turnaj ovládli 
školáci ze ZŠ a MŠ Dělnická 
v  Karviné. Žáci z  pořádající 
školy skončili druzí. 
� (ski) 

Pasování na čtenáře probouzí lásku ke knihám 

Pasování čtenářů se zhostila i starostka Lucie Baránková Vilamová. 
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Seniorskou akademii zakončila promoce  
Vzdělávací program pro 
seniory má za sebou další 
úspěšný ročník. Projekt se 
koná za finanční podpory 
městského obvodu Poruba. 

 Ve  slavnostní atmosféře 
probíhala 7. května v Domě 
kultury Poklad promoce 
čtvrtého pokračování senior- 
ské akademie. Do  ročníku 
2024/2025 se přihlásilo 
69 dříve narozených, akademii 
zdárně dokončilo 56 z nich. 
Absolventi obdrželi pamětní 
listy. Jejich studijní nasazení 
během promoce ocenili mís-
tostarostové obvodu Zdeněk 
Rodek, Richard Hanáčik a jed-
natelka společnosti Akord & 
Poklad Darina Daňková. 

„Aktivita porubských se- 
niorů je obdivuhodná. Tím, že 
se chtějí stále dozvídat nové 
informace, jsou inspirací pro 
nás všechny,“ pochválil dříve 
narozené místostarosta Zde-
něk Rodek.

Probírané učivo se každo-
ročně mění. Účastníky aka-
demie čeká deset přednášek 
ve dvou semestrech.

„Během ročníku 2024/2025 
se senioři dozvěděli například 
zajímavosti z  dějin Ostravy 
nebo informace o dlouhově-
kosti. Také se zúčastnili inter-
aktivního workshopu, který 
jim poradil, jak přispět k bo-
hatšímu a harmonickému me-
zigeneračnímu soužití,“ uvedl 
Rodek.  

V dalších tematických blo-
cích se senioři zaobírali vývo-
jem československé populární 

hudby. Rovněž byla na pro-
gramu přednáška o médiích. 
� (ski) 

Dříve narození obdrželi také dárky od městského obvodu Poruba.

Pátý ročník
Dříve narození, kteří by chtěli 
studovat v pátém ročníku se-
niorské akademie, mohou už 
nyní psát na e-mailovou ad-
resu seniorinfo@dkpoklad.
cz. Podzimní semestr začne 
v říjnu. �

Výlet do muzea
 Výlet pro dříve narozené 

je připraven na  26. června. 
Zájemci starší 65 let navštíví 
Skanzen Strážnice – Muzeum 
vesnice jihovýchodní Moravy, 
kde je naplánována komento-
vaná prohlídka. Následně se 
vydají na projížďku lodí po Ba-
ťově kanálu. Sraz účastníků 
bude v 7.15 hodin na parkovišti 
před rektorátem Vysoké školy 
báňské – Technické univerzity 
Ostrava. Lístky za 200 korun 
pro jednu osobu je možné 
od  16. června zakoupit v  in-
formačním centru na  Hlavní 
třídě od  9 do  12 a  od  12.30 
do 17 hodin. Každý zájemce si 
může koupit maximálně dvě 
vstupenky. Více informací se 
lze dozvědět na  telefonních 
číslech 599  480  999 nebo 
720 037 903.

Vyúčtování jmění 
 Opatrovníci osob ome-

zených ve svéprávnosti mají 
do 30. června povinnost vyho-
tovit vyúčtování správy jmění 
opatrovance a toto vyúčtování 
doručit soudu. A  to i  za  si- 
tuace, že hospodaří s běžnými 
prostředky opatrovance. Pro 
více informací je možné se ob-
rátit na Okresní soud v Ostravě 
nebo na  pracovnice odboru 
sociálního Úřadu městského 
obvodu Poruba na telefonním 
čísle 599  481  111 (ústředna) 
nebo 599 481 550 (oddělení 
sociálních věcí). 

Nová pracovní pozice
 Charita Ostrava nabízí pra-

covní uplatnění pro všeobec-
nou sestru v Charitním domě 
sv. Václava – domově pokoj-
ného stáří na ulici Kubínova 
v Ostravě-Heřmanicích. Více 
informací o  práci při  profe- 
sionální pomoci lidem v závěru 
života je na webu ostrava.cha-
rita.cz v sekci Volná místa. 

Poradna pomáhá
 Poradna Charity Ostrava 

sídlící na  ulici Charvátská 
785/8 poskytuje odborné so- 
ciálně-právní poradenství li-
dem starším 18 let. Zájemci 
o využití anonymních a bez-
platných služeb mohou volat 
na telefonní číslo 731 625 767. 
� (ski)

Soutěžní klání propojilo věkové generace
 Junior-senior-hendike- 

piáda patří k tradičním akcím 
v našem obvodě, které kladou 
důraz na důležitost mezigene-
račního propojení a spolupráci 
se zdravotně postiženými. Le-
tos se na zahradě Domu s pe-

čovatelskou službou Astra 
na ulici Ivana Sekaniny konal 
šestnáctý ročník této akce. 

Jako každoročně se zapojili 
žáci Základní školy Porubská, 
senioři, klienti Střediska pra-
covní rehabilitace a studenti 

Střední školy prof.  Zdeňka 
Matějčka. Zúčastnění absol-
vovali řadu soutěží v různých 
sportovních a vědomostních 
disciplínách. Ty jsou uzpůso-
beny tak, aby byly pro všechny 
zvládnutelné. 

„Tyto multigenerační akce 
jsou velkým přínosem. Účast-
níci mají za úkol spolupracovat 
s osobami z úplně jiného pro-
středí, než je to jejich, a vní-
mat jejich jiný úhel pohledu. 
Všechny získané poznatky 
mohou v  budoucnu využít,“ 
uvedla starostka Lucie Barán-
ková Vilamová. 

V  deseti disciplínách sou-
těžilo přibližně 80 účastníků 
ve  26 týmech. Jedinečnost 
a pestrost akce podtrhuje fakt, 
že soutěžní disciplíny se každý 
rok mění. V letošním roce se 
soutěžilo například v házení ši-
pek, skládání dřevěných dílků, 
vytváření správných názvů 
z přesmyček, koulení plecho-
vek atd.� (ski)Soutěžní zaujetí účastníků �  Foto: ÚMOb Poruba
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V červnu byl položen základní kámen sokolovny
V červnu se v minulosti 
odehrálo mnoho událostí 
na území, na němž se roz-
kládá městský obvod Po-
ruba. Několik z nich si nyní 
můžeme krátce představit. 
Detailněji jsou rozepsány 
v knize Dějiny Poruby: 
od středověké vsi k moder-
nímu městskému obvodu, 
která vyšla loni. Publikace 
se dá koupit v informačním 
centru na Hlavní třídě. 

20. června 1781
V  čele porubské farnosti 

stála v minulosti řada farářů. 
Po  odchodu Jana Tichého 
do  Velké Polomi nastoupil 
na porubskou faru v roce 1777 
Jiří Blažej, shodou okolností 
rodák právě z Velké Polomi. 
O čtyři roky později byli Jiří 
Blažej i jeho bratr Matěj pově-
řeni duchovní správou farnosti 
Klimkovice a novým porub-
ským farářem byl 20. června 
1781 jmenován klimkovický 
rodák Ignác Lusar.

11. června 1899
V  Porubě bylo ve  druhé 

polovině 19. století aktivních 
mnoho spolků. Mezi nimi 
i Čtenářská beseda založená 
v roce 1893. Spolek podporo-
val vzdělávání četbou časo-
pisů a knih, pořádal divadelní 
představení, přednášky, zá-
bavy i hudební akce. Spolku 
se zřejmě dařilo, protože 
jeho předseda Jan Matonoha 
žádal v dubnu 1899 Okresní 
hejtmanství v Bílovci o povo-

lení pořídit spolkový prapor. 
Prapor měl červenou a bílou 
barvu a byly na něm obrazy 
svatého Mikuláše a  svaté 
Hedviky. Slavnost svěcení 
spolkového praporu Čtenář-
ské besedy se za účasti dal-
ších spolků z  okolí konala 
11. června 1899. 

9. června 1901
Významnou událostí v his-

torii Tělocvičné jednoty Sokol 
bylo vybudování vlastní so-
kolovny. Pozemek na stavbu 
věnoval tehdejší starosta jed-
noty Adolf Bárta. Slavnostní 
položení základního kamene 
pro výstavbu sokolovny se 
konalo 9. června 1901 a akce 
se zúčastnilo asi 800 občanů. 
Delegace vyslaly také Čtenář-
ské besedy z Bohumína a Svi-
nova nebo Tovaryšský spolek 
z Klimkovic.

15. června 1919 
Po  obecních volbách 

15. června 1919 se správy 
obce ujalo 18členné obecní 
zastupitelstvo. Starostou byl 
zvolen kolářský mistr Eduard 
Lazar. Řemeslo zdědil po otci. 
Eduard Lazar byl také aktivní 
ve sboru dobrovolných hasičů. 
Po  vypuknutí první světové 
války narukoval do  armády 
a během bojů na Ukrajině padl 
do ruského zajetí, které strávil 
ve vesnici Vinice (Vinnytsia) 
na řece Bugu 260 kilometrů 
jihozápadně od Kyjeva. Bydlel 
v Porubě čp. 39. Eduard Lazar 
působil v úřadu do roku 1923.

Červen 1921
Porubský Sokol byl velmi 

aktivní také při rozvíjení kul-
turního života v  obci. Na-
příklad v roce 1921 sokolové 
zakoupili loutky od martinov-
ských sokolů, upravili jeviště 
a začali hrát loutková před-
stavení pro děti. Mimořádnou 
událostí se v červnu 1921 stalo 
divadelní představení uspořá-
dané sokoly z Poruby, Vřesiny 
a Klimkovic sehrané v přírod-
ním amfiteátru u lesa Zahume-
nice v místě zvaném U Lípy. 
Hrálo se drama Maryša bratří 
Mrštíků a  pro velký úspěch 
bylo za měsíc reprízováno. 

4. června 1945
Prav ide lné vyučování 

po konci druhé světové války 
začalo v  porubské obecné 
škole 4. června 1945. Vyučo-
valo se ve  čtyřech třídách, 
když se podařilo po osvobo-
zovacích bojích během jed-
noho měsíce opravit starou 
školní budovu na dnešní ulici 
Klimkovická. Budova ke konci 
války utrpěla značné škody 
na  střeše, zdivu, stropech 
a vnitřním zařízení (vytrhána 
byla část dřevěných podlah, 
zničen byl nábytek). Řídícím 
učitelem byl jmenován Fran-
tišek Benš. 

� (red) Členky a členové Čtenářské besedy� Snímky: archiv ÚMOb Poruba

Porubská sokolovna

První obecní zastupitelstvo Poruby ustavené po vzniku republiky 
v roce 1919 v čele se starostou Eduardem Lazarem (třetí zleva)
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Letní umělecká scéna zaujme devíti vystoupeními
Kulturní léto v Porubě bude 
opět bohaté. A to díky pro-
jektu, jehož součástí jsou 
akce pro děti i dospělé.

 V  červenci a  v  srpnu se 
bude v  našem obvodě opět 
konat projekt Letní umělecká 
scéna v Porubě. A to ve změ-
něném formátu, kdy oproti 
minulým rokům nejsou do pro-
gramu zařazena takzvaná 
pop-up vystoupení. Připra-
veno je devět akcí. 

„Dětem jsou určena tři před-
stavení, která se uskuteční 
před pobočkou Knihovny 
města Ostravy na  ulici 
Podroužkova. Pro dospělé 
jsme zajistili stand-up comedy 
show v  areálu porubského 
zámku a rovněž jsou v plánu 
koncerty na Alšově náměstí,“ 
uvedl místostarosta Zdeněk 
Rodek, v jehož gesci je mimo 
jiné oblast kultury. 

Letošní letní umělecká 
scéna sází na pestrost. Zahr-

nuje hudební akce, komediální 
i  kabaretní vystoupení nebo 
klaunskou zábavnou show 
s  interaktivními prvky. Pro-
jekt odstartuje 3. července, 
kdy Divadlo Ententýky zavítá 
ke knihovně na ulici Podrouž-
kova, kde příchozí zhlédnou 

pohádku s  Myškou Klárkou 
a Veverkou Terkou. Posledním 
představením bude 12. srpna 
akce na Zámku Poruba. Jedním 
z uměleckých taháků letošního 
programu bude koncert Niké 
Vopalecké, absolventky pres-
tižní Berklee College of Music 

v americkém Bostonu, která 
vystoupí 5. srpna na Alšově 
náměstí. 

„Naším projektem chceme 
podpořit umělce z Moravsko-
slezského kraje, protože náš 
kraj je líhní kvalitních hudeb-
níků i těch, kteří se pohybují 
v žánru zábavy. Ať už se jedná 
o profesionály či amatéry. Čím 
více vystoupení budou mít, 
tím více zkušeností načerpají, 
což bude přínosné pro jejich 
další umělecký vývoj,“ doplnil 
Rodek. 

Více informací k programu 
bude uvedeno v  prázdnino-
vém vydání zpravodaje PRIO 
a na webu a sociálních sítích 
městského obvodu Poruba. 

Letní umělecká scéna v Po-
rubě se koná za finanční pod-
pory Moravskoslezského kraje.

� (ski) 

Michaela Niké Vopalecká se hudebně vzdělávala ve Spojených státech 
amerických. � Foto: archiv M. N. Vopalecké

SPĚNÍ V GALERII DUKLA  | Práce ostravských autorů Jana 
Vrabčeka a Iva Škuty budou k vidění v Galerii Dukla na Hlavní třídě. 
Výstava Spění představí jejich malby, kresby a objekty. Ty návštěv-
níkům nabídnou příležitost prozkoumat pohyb a čas z různých 
subjektivních perspektiv. Vernisáž je naplánována na 10. června 
od 18 hodin. Výstava potrvá do 7. září. Akce se koná za finanční 
podpory Ministerstva kultury a statutárního města Ostravy.�(ski)

Jan Vrabček, Usmíření� Foto: Jan Vrabček

 Do  15. června probíhají 
v Ostravě Dny Fajne rodiny, 
jejichž cílem je připomenout, 
jak důležité místo zaujímá 
rodina v našich životech. Při 
této příležitosti se 9. června 
v centru volného času na ulici 
Vietnamská koná tvůrčí dílna. 
Od 16 hodin si příchozí budou 
moci z vystřihnutých srdíček 
vyrobit papírové psy. Poplete-
nou opičí pohádku je možné 
navštívit 11. června od 16 ho-
din v  Komunitním centru 
Všichni spolu na  ulici Karla 

Pokorného. Divadélko Smíšek 
zavede děti do zoologické za-
hrady a naučí je, jak se v zoo 
správně chovat. 
� (ski) 

Noc sokoloven
 Do  jedenáctého pokračo-

vání Noci sokoloven se zapojí 
také TJ Sokol Poruba. Ro-
diče se svými dětmi mohou 
21. června zavítat do  soko-
lovny na ulici Vřesinská, kde je 
pro ně připraven bohatý pro-
gram, včetně výletu na Vaňkův 
kopec, soutěží, her i přespání 
v sokolovně.  Více informací 
bude uvedeno na  webu so-
kolporuba.cz a sociálních sítích 
tělocvičné jednoty. � (ski)
�

Program kina 
 V červnu promítá kino Po-

klad snímky High School Heist 
(hrají: Prokop Zach, Beáta 
Hrnčiříková, Tomáš Weber, 
Maximilián Kocek, Andrea 
Mohylová atd.), Krtkův svět 
(hrají: David Novotný, Barbora 
Seidlová, Igor Bareš, Bolek Po-
lívka, Valérie Zawadská atd.), 
Fénické spiknutí, Jak vycvičit 
draka, F1 nebo Elio. Podrob-
nosti jsou na webu dkpoklad.
cz/kino. � (ski)

Dny Fajne rodiny pokračují 
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Večer plný inspirace a hlubokých myšlenek
Herec a filozofický vypra-
věč Jaroslav Dušek opět 
míří do Ostravy. Tentokrát 
na divadelních prknech 
Domu kultury Poklad bude 
účinkovat v představení, 
které je inspirováno kniž-
ním bestsellerem.

 Na  programu Domu kul-
tury Poklad bude 17. června 
od 19 hodin inscenace Pátá do-
hoda. Ta navazuje na úspěšné 
představení Čtyři dohody. Obě 
divadelní hry jsou inspirovány 
stejnojmennými knihami tol-
téckého šamana Dona Miguela 
Ruize.

Pátá dohoda otevírá dveře 
k  větší osobní svobodě, dů-
věře v sebe sama a hlubšímu 
vnímání reality. V hlavní roli se 

objeví Jaroslav Dušek, který 
svým jedinečným přístupem 
s humorem a nadsázkou přibli-

žuje myšlenky knihy tak, aby si 
z nich každý mohl odnést něco 
pro svůj vlastní život. Jedním 

ze záměrů inscenace je, aby 
si každý z nás uvědomil své 
pravé já, opustil iluze a pravidla 
vnucená společností a nalezl 
vnitřní svobodu. 

Kromě Jaroslava Duška 
v představení účinkují hudeb-
ník a herec Pjér la Šé'z a so-
ciolog a  hudebník Zdeněk 
Konopásek.

Část finančního výtěžku 
poputuje na sbírku Srdce pro 
Porubu, která od roku 2019 po-
máhá handicapovaným spo-
luobčanům z našeho obvodu. 
Více informací je na webu po-
ruba.ostrava.cz v sekci Srdce 
pro Porubu. 

Vstupenky na  představení 
lze zakoupit v pokladně Domu 
kultury Poklad nebo online 
na webu dkpoklad.cz. � (ski)

Hlavním protagonistou představení Pátá dohoda je Jaroslav Dušek. 
� Foto: archiv Domu kultury Poklad

Krajina Heleny Salichové 

 Práce žáků Základní umě-
lecké školy Heleny Salichové 
v  Polance nad Odrou bude 
možné od 16. června zhlédnout 
v Galerii na schodech v porub-
ské radnici na ulici Klimkovická. 
Díla jsou inspirována výtvar-
nou tvorbou Heleny Salichové 
a  jejími literárními pracemi, 
jako například Ze starých časů 
a Stařenčina loktuše.

Autorka v  těchto knihách 
mimo jiné popisuje slezskou 
krajinu. Výstava je věnována 
památce malířky, spisovatelky 

a  sběratelky lidových tradic 
Heleně Salichové, která v Po-
lance nad Odrou žila a praco-
vala od roku 1926, u příležitosti 
130. výročí jejího narození 
a 50 let od úmrtí. Ve své tvorbě 
se soustředila na figurální kom-
pozice, portréty a zátiší. Poz-
ději na krajinomalbu, včetně 
okolí, kde žila. 

Vernisáž začne 16. června 
v  17 hodin. Výstava maleb 
nazvaná Krajinou Heleny Sali-
chové bude k vidění do 3. září. 
� (ski)

Z výstavy Krajinou Heleny Salichové � Foto: ZUŠ H. Salichové

Klubkohraní má komunitní přesah
 V pobočce Knihovny města 

Ostravy na ulici Opavská pořá-
dají Klubkohraní. 

Účastníci těchto setkávání 
vytvářejí háčkované hračky, 
které jsou následně darovány 
Oddělení neonatologie ve Fa-
kultní nemocnici Ostrava. Jsou 
určeny pro předčasně naro-
zené děti a jejich rodiny. 

„Nejčastěji jsou vytvářeny 
háčkované chobotničky, které 
mají pro nedonošené děti 
zvláštní význam. Jejich cha-
padla připomínají pupeční 
šňůru, což miminkům posky-
tuje pocit bezpečí a pomáhá 
jim lépe zvládat náročné ob-
dobí v inkubátoru. Místo tahání 
za hadičky a monitory mohou 

uchopit měkká chapadla, což 
může přispět k  jejich klidu 
a pohodě,“ informuje vedoucí 
pobočky Eva Tallová. 

Klubkohraní je příkladem 
toho, jak velký význam může 
mít malý dobrý skutek. Akce 
probíhá ve  spolupráci s  Na-
dačním fondem Kulíšek a or-
ganizací Nedoklubko, která 
podporuje neonatologická od-
dělení po celé České republice 
a pomáhá rodičům předčasně 
narozených dětí. 

Klubkohraní se koná každou 
druhou středu. Nejbližší termín 
je 18. června. V případě zájmu 
o účast na těchto setkáváních 
je možné volat na  telefonní 
číslo 599 522 404. � (ski)

V Klubkohraní pomáhají předčasně narozeným dětem. 
� Foto: Knihovna města Ostravy
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Radniční zpravodaj PRIO
Inzerci do tohoto zpravodaje pro vás

zajistí manažerka inzerce
Martina Baláková

m.balakova@samab.cz
tel.: 777 367 085

Sběratel s více něž 30letou praxí
koupí a bezplatně ohodnotí starožitnosti všeho druhu. 

Např: obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán
a další starožitnosti. Platím vždy hotově na místě.
Nejlepší ceny od sběratele! Telefon: 732 961 266 

OBI Ostrava, Výškovická 46/3123, 700 30 Ostrava, tel.: 296 601 511 / 594, www.obi.cz
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CENTRUM VOLNÉHO ČASU 
VIETNAMSKÁ

 Vietnamská 1541  cvc1541
9. 6. | 16.00 | Srdíčkoví pejsci – tvůrčí 
dílna (více na straně 19)  

CENTRUM VOLNÉHO ČASU 
OTAKARA JEREMIÁŠE

 Otakara Jeremiáše 1985  cvc1541 
11. 6. | 16.00 | Jedeme k moři! – tvůrčí 
dílna  

KOMUNITNÍ CENTRUM
VŠICHNI SPOLU

 Karla Pokorného 447/52a
 komunitkoVsichnispolu

11. 6. | 16.00 | Popletená opičí po-
hádka – představení Divadélka Smíšek 
(více na straně 19) 
18. 6. | 16.00 | Mravenec – kreativní 
tvoření  

GALERIE NA SCHODECH

 Klimkovická 55  moporuba 
Do 11. 6. | Od okupace ke svobodě – 
výstava vztahující se k osmdesátému 
výročí konce druhé světové války 
Od 16. 6. | Krajinou Heleny Salichové 
– výstava prací žáků Základní umělec-
ké školy Heleny Salichové. Vernisáž: 
16. 6. od 17 hodin. (více na straně 20)  
 

GALERIE DUKLA

 Hlavní třída 705  galerie-dukla.cz 
Od 10. 6. | Spění – výstava maleb atd. 
Jana Vrabčeka a Iva Škuty. Vernisáž: 
10. 6. od 18 hodin. (více na straně 19) 
15. 6. | 16.00 | Komunitní setkání 
ke Dni otců 
22. 6. | 17.00 | Limity hudby II. – Cha-
lapeño
23. 6. | 17.00 | Komentovaná prohlíd-
ka výstavy Spění 

GALERIE MALÁ DUKLA

 Hlavní třída 703  poruba.ostrava.cz 

Do 31. 7. | Dancing of the Flames – vý-
stava fotografií Jana Kostery
 
KNIHOVNA MĚSTA OSTRAVY 
OPAVSKÁ 

 Opavská 6111  kmo.cz 
2.–30. 6. | Výstava Nadačního fondu 
Kulíšek
13. 6. | 10.00 | Klub Generace: Kniho-
milky – pravidelné setkání a povídání 
o knihách
25. 6. | 16.00 | Sousedská slavnost – 
zábavné odpoledne pro celou rodinu 

 KNIHOVNA MĚSTA OSTRAVY 
PODROUŽKOVA

 Podroužkova 1663  kmo.cz
2.–30. 6. | Červnové vyráběnky – tvo-
ření pro děti
2.–30. 6. | Červnové luštění – soutěže 
pro děti
17. a 20. 6. | 10.15 | Šikulkové – setkání 
rodičů na rodičovské dovolené a jejich 
dětí (nutná rezervace místa) 

KNIHOVNA MĚSTA OSTRAVY 
VIETNAMSKÁ 

 Vietnamská 1541  kmo.cz 
Do 29. 8. | Technikárium slečny Thei-
ssigové – výstava grafické tvorby 
Lumíra Mikulky
18. 6. | 10.00 | Knihovníčci – setkání 
rodičů na rodičovské dovolené a jejich 
dětí 
25. 6. | 10.00 | Klub Generace – před-
stavení knih a novinek 

DŮM KULTURY POKLAD

 M. Kopeckého 675  dkpoklad.cz 
12. 6. | 19.00 | Slavní hudební přátelé 
Dvořák a Brahms (více na straně 23)
15. 6. | 19.00 | Václav Noid Bárta 
a Bek Bek Clan – koncert v amfiteátru
17. 6. | 19.00 | Pátá dohoda – divadelní 
představení (více na straně 20)
19.–21. 6. | Czech Music Crossroads 
24. 6. | 11.00 | Klavírní úterý v Pokla-
du – Pavol Bohdan Zápotočný v červ-
nové edici hudebního cyklu 
25. 6. | 19.00 | Hudba při svíčkách – 
Bridgerton 
26. 6. | 19.00 | Večer plný kontrastů 
(více na straně 23)
27. 6. | 18.00 | Intuitivní tanec ZeMě – 
prožitkově pohybový workshop

RODINNÉ CENTRUM MARTÍNEK

 U Oblouku 501/5  rcmartinek.cz 
9. 6. | 17.00 | Šijeme s Martínkem – 
kurz šití (nutná rezervace místa)

10. 6. | 14.00 | Martínkova otevřená 
hernička 
20. 6. | 16.00 | Dřevěná dílna pro ško-
láky s tatínky (nutná rezervace místa)

GALERIE FEIKA

 17. listopadu 2172  fei.vsb.cz  
Do 30. 6. | Letní olympijské hry 2024 
– Paříž Lukáše Kaboně – výstava foto-
grafií Lukáše Kaboně (více informací 
na straně 23)

ZÁMEK PORUBA

 nábřeží SPB 60  zamekporuba.cz 
Do 8. 6. | Absolventská výstava žáků 
Základní umělecké školy Ostrava-Po-
ruba
11.–27. 6. | Absolventská výstava žáků 
Základní umělecké školy Ostrava-Svi-
nov, vernisáž: 11. 6. od 17.30 hodin

1. FC PORUBA 

 Skautská 6093  1fcporuba.cz 
15. 6. | 17.00 | 1. FC Poruba – SK Slavia 
Třebovice, městský přebor mužů 

ARROWS OSTRAVA 

 Průběžná 6178  arrows.cz 
7. 6. | 13.00 a 15.00 | Arrows Ostrava – 
Tempo Praha, extraliga softballu  
8. 6. | 13.00 a 15.00 | Arrows Ostrava 
– Eagles Praha, extraliga softballu    
14. a 15. 6. | 13.00 | Arrows Ostrava – 
Třebíč Nuclears, extraliga baseballu
4. 7. | 19.00 | Arrows Ostrava – Eagles 
Praha, extraliga baseballu 
5. 7. | 15.00 | Arrows Ostrava – Eagles 
Praha, extraliga baseballu
6. 7. | 12.00 | Arrows Ostrava – Eagles 
Praha, extraliga baseballu

OSTRAVA STEELERS 

 Skautská 6093  ostravasteelers.cz 
8. 6. | 15.00 | Steelers Ostrava – Pilsen 
Patriots, Snapbacks liga amerického 
fotbalu

Z výstavy Krajinou Heleny Salichové
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Zažít Porubu jinak bude v září

 Sousedská slavnost Za-
žít Porubu jinak se uskuteční 
13. září. Program pro dospělé 
i děti se bude odehrávat v Zá-
meckém parku a jeho okolí. To 
znamená na rybníku, na radnici 
i v areálu zámku. Součástí akce 
bude i soutěž ve vaření guláše 
a gastro zóna. Akce se mohou 
zúčastnit jednotlivci i subjekty, 
které mají spojitost s  měst-
ským obvodem Poruba.

„Uvítáme  sportovní, kul-
turní nebo komunitní organi-
zace, které připraví program 
pro rodiny. A kromě toho, že 
představí své aktivity, při-
spějí k upevnění sousedských 
vztahů,“ říká Kristýna Špač-
ková z porubské radnice. 

Zájemci, kteří se chtějí zapo-
jit, se mohou do 15. srpna ozvat 
na e-mailovou adresu kristyna.
spackova@moporuba.cz.�(ski)

Herní koutek 
 Herní koutek je možné na-

vštívit v centru volného času 
na ulici Otakara Jeremiáše. 
Pro děti do 8 let je otevřeno 
každý den, včetně sobot a ne-
dělí, mimo vánoční a veliko-
noční svátky, od 9.30 do 18.30 
hodin. Více informací se lze 
dozvědět na  telefonních 
číslech 720  735  354 nebo 
599 480 556. 

Olympijský běh
 Olympijský běh se v Po-

rubě uskuteční 18. června. 
Start je na stadioně Arrows 
Ostrava na  ulici Průběžná 
a  poběží se podél Plesen-
ského potoka. Pro dospělé 
jsou připraveny dvě trasy, 
a to na 10,5 a 3,5 kilometru. 

Soutěž ve vaření guláše patří k hlavním poznávacím znakům akce 
Zažít Porubu jinak.

Emoce z Paříže ovládly galerii

 Osmadvacet snímků z Let-
ních olympijských her v  Pa-
říži je k vidění v Galerii FEIKA 
na ulici 17. listopadu. Autorem 
je ostravský fotograf Lukáš Ka-
boň. Na fotografiích se prolínají 
sportovní výkony s ikonickými 
kulisami francouzské metro-
pole. 

„Výstava zachycuje i  mi-
mořádné momenty českých 
sportovců. Od vítězného ob-
jetí tenisové dvojice Tomáše 
Macháče a Kateřiny Siniakové 

až po silné okamžiky Lukáše 
Krpálka a dalších olympioniků 
v  akci. Nechybí ani snímky 
z prostředí pařížských domi-
nant, jako je například Eiffelova 
věž, která se během her pro-
měnila ve scénu pro plážový 
volejbal,“ uvedl Kaboň.

Lukáš Kaboň se věnuje pře-
devším reportážní a sportovní 
fotografii. Několikrát získal 
ocenění Czech Press Photo.

Výstavu lze navštívit do 
30. června. � (ski)

Zlaté slzy českého tenisového páru Kateřina Siniaková a Tomáš Ma-
cháč � Foto: Lukáš Kaboň

Výročí Leoše Janáčka
 Ostrava a Moravskoslezský 

kraj se do  2. července staly 
místem, kde se koná Meziná-
rodní hudební festival Leoše 
Janáčka. Jeho pětasedmde-
sátý ročník zavítá také do Po-
ruby. V Domě kultury Poklad 
se 12. června představí jeden 
z nejuznávanějších světových 
violoncellistů současnosti Na-
rek Hakhnazaryan původem 
z  Arménie. Laureát Čajkov-
ského soutěže zahraje v pro-
gramu věnovaném přátelství 
Dvořáka a Brahmse s Filhar-
monií Vratislav pod vedením 
Tomáše Netopila. Večer plný 
kontrastů se v Domě kultury 
Poklad uskuteční 26. června. 
Zaznějí díla W. A. Mozarta, 
L. van Beethovena a L. Grønda-
hla. Za doprovodu PKF – Pra-
gue Philharmonia a dirigenta 
Sandera Teepena je zahraje 

trombonista Lukáš Moťka. Oba 
koncerty začínají v 19 hodin. 
Vstupenky lze zakoupit v Ja-
náček pointu na ulici Čs. legií, 
v info centrech nebo prostřed-
nictvím webu mhflj.cz.  �
� (ski)

Arménský violoncellista Narek 
Hakhnazaryan 
� Foto: archiv umělce

Tábor s Harrym
Potterem 

 Knihou a  filmem Harry 
Potter a Fénixův řád je in-
spirovaný tábor, který se 
od 2. do 9. srpna koná v Os-
travici. Tábor pořádá Eko-info 
centrum Ostrava a je určen 
pro děti od 6 do 15 let. Více 
informací, včetně přihlášky, je 
možné najít na webu eico.cz, 
případně je možné volat na te-
lefonní číslo 737 505 288.�
� (ski)

Start hlavního závodu je na-
plánován na  18 hodin. Více 
informací k  akci poskytne 
lokální pořadatel Jaromír 
Horák na  telefonním čísle 
724 922 238. Podrobnosti jsou 
na webu olympijskybeh.cz.  
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